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• Σχετικά με τα αποτελέσματα της πολλαπλής
γραμμικής παλινδρόμησης παρατηρήθηκε ότι
η απώλεια έκφρασης SATB2 σχετίζεται με το
ανδρικό φύλο (p-value=0.040).

• Η μειωμένη έκφραση SATB2 βρέθηκε ότι
σχετίζεται στατιστικά σημαντικά με τον
χαμηλό βαθμός διαφοροποίησης (p-
value=0.016).

• Η αύξηση του αριθμού των εξαιρεθέντων
λεμφαδένων στο παρασκεύασμα σχετίζεται
με απώλεια έκφρασης SATB2 (p-value=0.046).

Η μελέτη ανέδειξε συχέτιση των αλλαγών
έκφρασης SATB2 με το ΄άρρεν φύλο, το βαθμό
διαφοροποίησης και τον αριθμό των
λεμφαδένων στο ΄παρασκεύασμα, ενώ δεν
ανέδειξε στατιστικά σημαντική συσχέτιση με το
στάδιο της νόσου σε αντίθεση με την διαθέσιμη
βιβλιογραφία. Απαιτείται περισσότερη έρευνα
ως προς την πιθανή αξία του SATB2 ως βιοδείκτη
στον καρκίνο του παχέος εντέρου, καθώς και η
σύγκριση της απώλειας έκφρασης του σε σχέση
με άλλους βιοδείκτες.

Μελετήθηκαν 100 δείγματα αδενοκαρκινώματος
παχέος εντέρου με τη μέθοδο της
ανοσοϊστοχημείας. Όγκοι σταδίου IV
αποκλείστηκαν. Η ποσοτικοποίηση της
έκφρασης του SATB2 πραγματοποιήθηκε με
λογισμικό ψηφιακής ανάλυσης εικόνας (Digital
Image Analysis).

Μελετήθηκε η συσχέτιση της έκφρασης της
SATB2 με παράγοντες όπως η ηλικία, το φύλο, ο
βαθμός διαφοροποίησης, το στάδιο του όγκου-
στάδιο Τ, την λεμφαδενική επέκταση της νόσου-
στάδιο Ν, τον αριθμό των ανευρεθέντων
λεμφαδένων στο παρασκεύασμα. Συγκρίθηκε η
εντόπιση του όγκου σε δεξιό και αριστερό
κόλον.

Ο καρκίνος του παχέος εντέρου αποτελεί την
τρίτη συχνότερη κακοήθεια και είναι αναγκαία η
χρήση βιοδεικτών για την βέλτιστη
αντιμετώπιση των ασθενών. Η πρωτεΐνη SATB2
αποτελεί ένα πιθανό βιοδείκτη και εκφράζεται
στον βλεννογόνο των εντερικών κυττάρων.
Χρησιμοποιήθηκε αρχικά για την ταυτοποίηση
μεταστατικής νόσου στο ήπαρ αγνώστου
προελεύσεως. Η μειωμένη έκφραση της
φαίνεται να συμμετέχει στην καρκινογένεση του
παχέος εντέρου.
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• Στο αριστερό κολον ο αυξημένος αριθμός
λεμφαδένων στο παρασκεύασμα σχετίζεται
με αυξημένη έκφραση SATB2 (p-calue 0.035) 
σε αντίθεση με το δεξιό κολον όπου
παρατηρείται μείωση της έκφρασης SATB2  
(p-value 0.041)
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